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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

У РОБОТІ БІБЛІОТЕКИ ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 

Людмила Баліка 

Рівненський державний гуманітарний університет  

Рівне 

8l12s@ukr.net 

 

 

Abstract. The article deals with the problem of “crisis of reading”; the attention 

is focused on the needs to use of modern information and innovative technologies at 

libraries of the establishments of higher education with the aim to increase the 

number of readers in them. Some forms of work with the use of information and 

communication technologies that will help the library to remain a navigator in the 

information world are considered in the article. It is noted that the main task of using 

modern innovative forms is to create a vivid image of the book, to interest, to intrigue 

the reader, to encourage the reader to read. 

Key words: library, information communication technology, webinar, book-

trailer, flash mobs, book-crossing, pecha-kucha. 

 

Анотація. У статті актуалізована проблема «кризи читання», акцентовано 

увагу на тому, що сьогодення вимагає від бібліотек закладів вищої освіти 

використання сучасних інформаційних та інноваційних технологій, що дасть 

змогу збільшити чисельність читацької аудиторії. Розглянуто окремі форми 

роботи з використанням інформаційно-комунікаційних технологій, які 

допоможуть бібліотеці залишатися навігатором у інформаційному світі. 

Зазначено, що основне завдання використання сучасних інноваційних форм – 

створити яскравий образ книги, зацікавити, заінтригувати читача, спонукати до 

читання. 

Ключові слова: бібліотека,інформаційні комунікаційні технології, вебінар, 

буктрейлер, флешмоби, буккросинг, pecha-kucha. 
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Одним із ключових показників успішного національного розвитку, 

конкурентоспроможності держави на світовому ринку є рівень культури та 

освіти кожного її громадянина. Головною ознакою, що визначає цей рівень, 

завжди було і залишається читання, яке розглядається як ключ до інформації. 

Нині сучасне суспільство атакує інформаційний світ. Інноваційні технології, які 

змінюються щохвилини, включені у практично усі сфери діяльності – від освіти 

до промисловості. Не є виключенням і бібліотеки закладів вищої освіти. Вони, 

як і раніше, залишаються інформаційним центром освітнього простору, однак 

витримувати шалену конкуренцію з глобальною інформатизацією їм стає все 

важче і важче. 

Кабінетом Міністрів України схвалено «Концепцію державної політики 

щодо розвитку національної видавничої справи та популяризації читання на 

період до 2020 року». Метою Концепції є відродження соціального значення 

книги та читання як процесу культурного, духовного, професійного та 

інтелектуального збагачення людини, що дасть можливість підвищити рівень 

конкурентоспроможності України як європейської держави [6]. 

Сьогодення вимагає від бібліотек ЗВО використання сучасних 

інформаційнихта інноваційних технологій, що дасть змогу збільшити 

чисельність читацької аудиторії.  

За визначенням І. Д. Беха, інноваційна виховна технологія – це система 

теоретично обґрунтованих (на основі глибоких знань про психологію 

вихованця) й підтверджених практикою способів, прийомів, процедур 

розгортання гуманістично спрямованого змісту та організаційно доцільних 

умов виховної діяльності, які забезпечують підвищення рівня духовно-

моральної вихованості як суб’єкта відповідних цінностей [1].  

Як зазначається в державних нормативних документах, використання 

комп’ютерних технологій – це не вплив моди, а необхідність, зумовлена 

реальним рівнем розвитку освіти [7]. 

Ми погоджуємося з думкою О. Б. Петренко, що інформативні технології 

необхідно широко використовувати в організації виховного процесу, позаяк 

їхні можливості надзвичайно великі. На її думку, ІТ: 

- виступають як засіб для створення інформаційно-методичних матеріалів і 

документів (планів, конспектів, методичних розробок та ін.); 
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- як засіб забезпечення наочності (презентації, відеоролики, відеофільми й 

інші демонстраційні форми); 

- як засіб пошуку інформації (текстової, відео- і аудіо-); 

- як засіб обробки інформації (фото- й відеозображень, текстової, 

статистичної інформації для портфоліо, обробки анкет, побудови діаграм, 

графіків при дослідженні динаміки тих або інших процесів у виховній 

діяльності); 

- як засіб зберігання інформації (бази даних, методичні розробки й 

колекції, фото- і відеоархіви, електронні сховища); 

- як засіб комунікації (сайт, електронна пошта, форуми, чати тощо) [8]. 

Розглянемо окремі форми роботи бібліотекаряз використанням ІКТ, які 

допоможуть бібліотеці залишатися навігатором у інформаційному світі. 

Вебінар – (англ. webinar) – спосіб організації зустрічейон-лайн, формат 

проведення семінарів, тренінгів та інших заходів за допомогою Інтернету [4]. 

Вебінари використовуються бібліотекарями як просвітницькі заходи для 

читачів. Бібліотека може проводити розповіді про книги і онлайн-зустрічі з 

письменниками, організовувати віртуальні екскурсії літературними і 

пам’ятними місцями. У цьому випадку надзвичайно важливо вибрати цільову 

аудиторію, оптимальний час, активну рекламну кампанію в Інтернет-просторі 

на сайті бібліотеки, у її блозі, соціальних мережах. Для молоді цей вид 

комунікації дуже привабливий – він проходить у звичному для них Інтернет-

середовищі, можна спілкуватися в чаті, користуватися ніком, у будь-який 

момент покинути місце збору. Бібліотекарям вебінар відкриває можливості для 

творчості. Запис вебінару в майбутньому можна використати неодноразово, 

викласти на сайті і використовувати для навчання читачів інформаційній 

грамотності (проведення відкритих занять з розповідями про інформаційні 

ресурси, методики пошуку інформації); методичних нарад [5, с. 19]. 

Ще однією цікавою формою роботи бібліотекарів є буктрейлери. Сучасна 

довідкова вільна енциклопедія Вікіпедія визначає буктрейлери (англ. 

booktrailer) як короткі відеоролики, що розповідають у довільній художній 

формі про будь-яку книгу [2]. Буктрейлери з’явилися у 2002 році в Америці, а 

популярність здобули з розвитком YouTube та його аналогів. В Україну цей 

спосіб просування книги прийшову 2009 році, але залишається швидше 

екзотичною заморською новинкою, ніж актуальним способом просування книг. 
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Основне завдання – яскраво і образно розповісти про книгу, зацікавити, 

заінтригувати читача, спонукати до читання [3]. На сьогоднішній день жанр 

буктрейлера зробив великий крок вперед. Із звичайних презентацій втехнології 

PowerPoint він перетворився на справжнє мистецтво.  

Сьогодні стали популярними формами молодіжні вуличні флешмоби: 

«Улюблена книга», «Хвилина читання», «Як пройти в бібліотеку?», «Відкрий 

свою книгу». Перевага таких акцій – в масовості, швидкості і барвистості. Суть 

цієї форми у тому, що студенти одягають яскраві майки з нашитим слоганом «В 

комп’ютері – новини, в книзі – життя». У певний час звучить сигнал, і всі 

одночасно розкривають свої улюблені книги і протягом хвилини читають їх 

вголос, своїм прикладом показуючи, що читати модно та цікаво [9, с. 5-6]. 

Ще одним із різновидів подолання «кризи читання» є «Bookcrossing: 

прочитав – передай іншому!» – міжнародний рух, або просто книгообмін. Поки 

що ця корисна розвага не достатньо розвинута в нашій країні, але за останній 

час вона приваблює все більше розумних, творчих людей, які люблять читати 

та спілкуватися. Буккросинг (англ. bookcrossing, іноді «книгообмін») – хобі та 

громадський рух, що діє за принципом соціальних мереж і близький до 

флешмобу. Суть Буккросингу – це процес звільнення книг. Людина, 

прочитавши книгу, залишає («звільняє») її у громадському місці (парк, кафе, 

поїзд, станція метро), для того, щоб інша, випадкова людина могла цю книгу 

знайти та прочитати; та, у свою чергу, повинна повторити процес. Стеження за 

«подорожжю» книги здійснюється через спеціальні сайти в Інтернеті [9, с. 5-6]. 

Процес буккросингу складається з найпростішої дії, заснованої на принципі 

«прочитав – віддай іншому». Кожен студент може зробити свій внесок в процес 

буккросингу – принести прочитану книгу до бібліотеки університету, щоб 

звідти вона почала мандрівку, знаходячи нових читачів. Активні буккросери 

вважають, що просто гріх затримувати у себе гарну книжку – і не поділитися 

нею з кимось іншим. 

Ця технологія має свої переваги та недоліки. Переваг у буккросингу багато: 

студенти мають змогу багато читати; можуть знайти однодумців, нових 

знайомих; не витрачати багато грошей на книги; серед книжок можна знайти 

справжні раритети (хоча такі книжки навряд чи хтось «відпустить» з легкою 

душею). До недоліків відносимо: вибір книжок поки обмежений, бо з цінними 
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книгами не дуже хочуть розлучатися, а відпускають лише те, що собі не 

потрібно. 

Pecha-Kucha («печа-куча») – ще один новий формат презентації своїх ідей та 

проектів, який набирає популярність. У перекладі з японської «печа-куча» 

(Pecha-Kucha) перекладається як «бла-бла-бла», цей захід вже давно називають 

інтелектуальним караоке. «Печа-куча» – це невелика презентація, 

супроводжувана слайдами, на показ і коментарі до яких відводиться 20 секунд. 

За декілька хвилин можна розповісти про що завгодно: про новий проект, 

оригінальну ідею, рецепт улюбленого пирога. Можна поділитися досвідом і 

умінням у написанні сценарію, способі схуднення, приготуванні чайного 

морозива та подорожі автостопом. Не існує ніяких обмежень у виборі теми 

[9, с. 10]. «Печа-куча» – чудовий спосіб інтелектуально провести час, 

розширити світогляд, завести нових знайомих. Але найголовніше, що там 

можна не тільки знайти однодумців або поділитися улюбленим хобі, у такому 

форматі не страшно винести на перший суд свою досить незвичайну ідею і 

отримати так необхідну на початковому етапі підтримку. «Печа-куча» – це не 

просто презентації та слайд-шоу, це можливість для особистого розвитку і, 

найголовніше, – живого спілкування. 

Таким чином, підтверджено, що паперові книги все менше привертають 

увагу студентів. Розширюється ринок електронної книги, тоді, коли ринок 

друкованої продукції згортається. У цьому є свої позитивні та негативні 

сторони. Для того, щоб утримати свого читача й вижити в умовах складної 

конкуренції, бібліотека повинна: працювати у віртуальній площині; 

інтегруватися у систему інформаційного консультування та спланувати 

навчально-виховне дозвілля для свого користувача. Тобто необхідно докорінно 

змінювати філософію бібліотеки. До сучасних форм роботи бібліотек, які 

спонукають до творчості і пошуку нестандартних рішень віднесено: вебінар, 

буктрейлери, флешмоби, буккросинг, Pecha-Kucha тощо. 
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